

О реализации системы межведомственного взаимодействия в процессе создания в ОО необходимых условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья

В связи с увеличением в последние годы количества обучающихся с ОВЗ на территории Северного образовательного округа (в 2014 году – 615; в 2015 году-645 чел., в 2016 году-793 чел. возникла необходимость в организации межведомственного взаимодействия со структурами, осуществляющими сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. *(слайд 1)*

25 января 2017 года по инициативе руководителя Северного управления Куликовой Н.В. был организован и проведен круглый стол по вопросам взаимодействия и сопровождения детей с ОВЗ, на котором присутствовали представители Северного управления образования, представители центральных районных больниц м.р.Сергиевский, Челно-Вершинский и Шенталинский и представители Сергиевской ПМПК.

По итогам круглого стола было принято решение разработать модель межведомственного взаимодействия по сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья.

В настоящее время эта модель разработана, прошла согласование в МОиН СО и областной ПМПК.

В соответствии с этой моделью при Северном управлении образования создается Координационный Совет, в который будут входить представители образования, здравоохранения, центра диагностики и консультирования, представители социальных служб. *(слайд 2)*

Задачами учреждений образования является обучение, оказание ранней помощи и коррекционная работа с детьми с ОВЗ; здравоохранения- обследование, патронаж, выдача необходимой документации; задачами центра диагностики и консультирования- проведение ПМПК, ранняя помощь, коррекционная работа; социальных служб- контроль социальных выплат, оказание социально-психологической помощи, выдача технических средств реабилитации.

В результате взаимодействия всех служб будет создана единая база по детям с ОВЗ.

Основными задачами деятельности Координационного Совета является содействие:

- развитию форм и механизмов сопровождения несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья;
- развитию инновационной и экспериментальной деятельности в области сопровождения несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья;
- организации информационного обмена и обмена опытом по вопросам сопровождения несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья.

Основными направлениями деятельности Координационного Совета являются:

- анализ и оценка предложений по нормативно-правовому и организационно-методическому

обеспечению функционирования алгоритмов сопровождения несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья;

- подготовка предложений и выработка рекомендаций по сопровождению несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья;

- подготовка предложений и участие в развитии информационного обеспечения по вопросам сопровождения несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках реализации межведомственного взаимодействия разработан межведомственный план мероприятий комплексного сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, который включает нормативно-правовое обеспечение межведомственного взаимодействия, организационно-аналитическое, информационное, методическое и мониторинговые мероприятия.

А также разработан алгоритм выявления и сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и этапы прохождения ПМПК.

Алгоритм выявления и сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья включает в себя подготовку к прохождению ПМПК, прохождение ПМПК по показаниям, методическое сопровождение педагогов и контроль. *(слайд 3)*.

Выделены 3 этапа прохождения ПМПК и организации сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья *(слайд 4)*.

В настоящее время модель межведомственного сопровождения детей с ОВЗ вступила в этап реализации Северным управлением, совместно с центром диагностики и консультирования составлен план – график прохождения ПМПК на 2017 год, согласно заявкам, которые подали школы. 27 апреля 2017г. в Сергиевском реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья прошло совещание по теме «Проблемы и пути решения комплексного сопровождения семей, воспитывающих детей с ОВЗ и детей раннего возраста на территории Северного округа». На совещании присутствовали представители министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, а также представители лечебно-профилактических учреждений и образования.

Цель данного совещания - разработка единой концепции охвата детей с ОВЗ Северного округа реабилитационными услугами.

Основной целью межведомственного взаимодействия является создание необходимых условий для получения образования детьми с ОВЗ.